




รายงานการประเมินผลความพึงพอใจของประชาชน  
 เนื ่องจากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นเป็นหน่วยงานที ่มีความใกล้ช ิดประชาชน มีการติดต่อ
ประสานงานกันอยู่ตลอดเวลา ทั้งการขอรับบริการ การร้องทุกข์ การชำระภาษี และเรื่องอ่ืนๆ อีกมาก เทศบาล
ตำบลดอนเจดีย์มีความประสงค์ท่ีจะทราบถึงความพึงพอใจของประชาชนเกี่ยวกับการอำนวยความสะดวกและ
การให้บริการจึงใช้แบบสอบถามเป็นเครื่องมือในการประเมินผล 

วัตถุประสงค์ 
• เพ่ือให้ทราบถึงความพึงพอใจของผู้มาขอรับบริการ 
• นำผลการประเมินไปเป็นแนวทางในการพิจารณา ปรับปรุง แก้ไข ส่งเสริม พัฒนา ขยายหรือ

ยุติการดำเนินการ ในการปฏิบัติราชการของเทศบาลตำบลดอนเจดีย์ต่อไป 

กลุ่มประชากรที่ได้รับการสำรวจ 
 กลุ่มประชากรตัวอย่างเป็นเพศชายและหญิง มีการกำหนดช่วงอายุ เป็นประชาชนผู้มาติดต่อหรือ      
รับบริการจากเทศบาลตำบลดอนเจดีย์ ประจำปีงบประมาณ 2567 
 ทำการจัดเก็บข้อมูลด้วยแบบสอบถาม และดำเนินการประเมินโดยคณะกรรมการประเมินผลการ
ปฏิบัติราชการเทศบาลตำบลดอนเจดีย์ 

แบบสอบถาม (เครื่องมือที่ใช้ในการสำรวจ) 
 เครื่องมือที่ใช้ในการสำรวจเป็นแบบสอบถามจำนวน 8 ข้อ โดยให้ผู้ตอบแบบสอบถามทำการกรอก
ข้อมูลด้วยตนเอง  
             การติดตามการประเมินความพึงพอใจต่อการรับบริการของประชาชนเกี่ยวกับการอำนวยความ
สะดวกและการให้บริการประชาชนของเทศบาลตำบลดอนเจดีย์ด้วยการเก็บแบบสอบถามจากประชาชนที่มา
รับบริการในปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ซึ่งมีผู้ตอบแบบสอบถาม จำนวน 81 คน และได้สรุปความคิดเห็น    
ต่อการรับบริการ ดังนี้ 

จากการเก็บข้อมูลมีผู้ตอบแบบสอบถามผลสรุปดังนี้ 
ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป 

เพศ 
เพศ จำนวน(คน) ร้อยละ 
ชาย 37 45.7 
หญิง 44 54.3 
รวม 81 100.0 

อายุ 
อายุ จำนวน(คน) ร้อยละ 

ต่ำกว่า 20 ปี 1 1.2 
 ระหว่าง 21-30 ป ี 5 6.2 
ระหว่าง 31-40 ป ี 18 22.2 
ระหว่าง 41-50 ป ี 20 24.7 
ระหว่าง 51-60 ป ี 25 30.9 

61 ปี ขึ้นไป 12 14.8 

การศึกษา... 



 

รวม 81 100.0 
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การศึกษา 
การศึกษา จำนวน(คน) ร้อยละ 

ประถมศึกษา 9 11.1 
มัธยมศึกษา/เทียบเท่า 19 23.5 
อนุปริญญา/เทียบเท่า 14 17.3 
ปริญญาตรี 28 34.6 
สูงกว่าปริญญาตรี 4 4.9 
อ่ืน ๆ 7 8.6 

รวม 81 100.0 

อาชีพหลัก 
อาชีพหลัก จำนวน(คน) ร้อยละ 

เกษตรกร 6 7.4 
ลูกจ้าง 14 17.3 
รับราชการ 7 8.6 
ประกอบธุรกิจส่วนตัว 25 30.9 
นักเรียน/นักศึกษา 1 1.2 
อ่ืนๆ 28 34.6 

รวม 81 100.0 
  

  ข้อมูลทั่วไปของประชากรที่ตอบแบบสอบถามการอำนวยความสะดวกและการให้บริการประชาชน  
ของเทศบาลตำบลดอนเจดีย์พบว่าเพศหญิงมากกว่าเพศชาย เพศหญิง ร้อยละ 54.3 เพศชาย ร้อยละ 45.7                      
อายุส่วนใหญ่ 51-60 ปี คิดเป็นร้อยละ 30.9 โดยจำแนกเป็นอายุต่ำกว่า 20 ปี ร้อยละ 1.2, อายุระหว่าง    
20 – 30 ปี ร้อยละ 6.2, อายุระหว่าง 31-40 ปี ร้อยละ 22.2 อายุระหว่าง 41-50 ปี ร้อยละ 24.7 และ
อายุ 61 ปี ขึ้นไป ร้อยละ 14.8 ซึ่งส่วนใหญ่เป็นวัยทำงาน ระดับการศึกษา ส่วนใหญ่จบการศึกษาระดับ  
อนุปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 34.6 รองลงมาได้แก่ ระดับมัธยมศึกษา คิดเป็นร้อยละ 23.5 ตามลำดับ อาชีพ
หลัก ส่วนใหญ่ประกอบอาชีพอ่ืน ๆ คิดเป็นร้อยละ 34.6 รองลงมาได้แกป่ระกอบธุรกิจส่วนตัว คิดเป็นร้อยละ 
30.9  

 
ส่วนที่ 2 ความคิดเห็นของประชาชนผู้มาติดต่อราชการกับเทศบาลตำบลดอนเจดีย์ 
 การประเมินความคิดเห็นของประชาชนผู ้มาติดต่อราชการ โดยสอบถามเกี ่ยวกับการให้บริการ                 
ความสะดวก ความพร้อมในการให้บริการ รวมถึงความพึงพอใจต่อการให้บริการของเจ้าหน้าที่ ซึ่ งระดับความ
พึงพอใจในการให้บริการ มี 4 ระดับ ซึ่งผลการประเมินความพึงพอใจดังนี้ 
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ลำดับที่ รายการ ดีมาก ดี พอใช้ ควรปรับปรุง 
1. 
 

2. 
 

3. 
4. 
5. 
 

6. 
7. 
8. 

 

มีป้ายประชาสัมพันธ์และป้ายแสดงสถานที่เกี่ยวกับการ
ให้บริการเห็นได้ง่าย  
มีป้ายแสดงขั้นตอนและระยะการปฏิบัติราชการในเรื่อง
ต่าง ๆ อย่างชัดเจน 
ความสุภาพในการให้บริการของเจ้าหน้าที่ 
ความตั้งใจการให้บริการและการนำไปปฏิบัติ 
แบบฟอร์มในการยื่นเรื่องสำหรับการขอรับบริการท่าน
อ่านแล้วมีความเข้าใจอย่างไร 
ความสะดวกและความรวดเร็วในการให้บริการ 
ท่านมีความพึงพอใจในการให้บริการของเจ้าหน้าที่ 
การจัดสถานที่ในการให้บริการ เช่น 
- ที่นั่งรอรับบริการ 
- ที่บริการน้ำดื่ม 
- ความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของ

สถานที่ที่ให้บริการ 
- ห้องน้ำ 
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 ผลลัพธ์การประเมินความพึงพอใจในระดับดีมากและดี คิดเป็นร้อยละ 98.63 

ส่วนที่ 2 ข้อเสนอแนะ/ความคิดเห็นเพิ่มเติมอ่ืนๆ 
- เจ้าหน้าที่บริการดี เป็นกันเอง ช่วยลดความตึงเครียดในการมาติดต่อราชการ 
 

 
 
 

 


